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Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος: Να αναθεωρήσει 
η Τουρκία την απόφασή της για την Αγία Σοφία

με στην προ-δημοκρατική Τουρκία και 
την κάλεσε να αναθεωρήσει την απόφασή 
της. «Είναι όλα αυτά πολύ ανησυχητικά κ 
μας πλήγωσαν βαθιά. Περιμένω από την 
Τουρκία, όταν θα έρθουν πιο νηφάλιες πε-
ρίοδοι, να αναθεωρήσει αυτή την απόφα-
ση. Βλάπτεις τις σχέσεις με τους γείτονες κ 
με τους ίδιους της τους πολίτες», τόνισε ο 
Ελπιδοφόρος. 

Πανδημία
Σε ό,τι αφορά στην πανδημία ο Αρχιε-
πίσκοπος Αμερικής επισήμανε ότι δεν 
υπάρχει σύγκρουση πίστης και επιστήμης 
υπογραμμίζοντας ότι «ο ορθός λόγος και 
η επιστήμη είναι δώρο του Θεού στον άν-
θρωπο. Αυτό που τον ξεχωρίζει από την 
υπόλοιπη δημιουργία. Η πίστη έχει τη 
δυνατότητα να υπερβαίνει την επιστήμη. 

Α
υστηρό μήνυμα στην Άγκυρα να 
αναθεωρήσει την απόφαση της 
για τη μετατροπή της Αγίας Σοφίας 
σε τζαμί έστειλε ο Αρχιεπίσκοπος 

Αμερικής, Ελπιδοφόρος, μιλώντας στο Οι-
κονομικό Φόρουμ των Δελφών.
«Η χρήση του απαράδεκτου επιχειρήματος 
του δικαίου του κατακτητή με την εικόνα 
του πρώτου ιμάμη μες την Αγία Σοφία να 
κρατάει το σπαθί, είναι εντελώς παρωχη-
μένα, ανήκουν σε άλλες εποχές» δήλωσε 
χαρακτηριστικά προσθέτοντας ότι η κίνη-
ση αυτή της Τουρκίας, στο πλαίσιο που 
έγινε, ήταν φορτισμένη με αδικία κι επιθε-
τικότητα που όπως σημείωσε «σε νηφάλιες 
και ήρεμες περιόδους για την περιοχή, η 
Τουρκία δε θα το έκανε αυτό αν σκεπτόταν 
πιο λογικά».
Εξέφρασε δε το ερώτημα αν επιστρέφου-
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Είναι η ικανότητα του Θεού, καμία φορά, 
να καταργεί τους νόμους της φύσης που ο 
ίδιος δημιούργησε». 
Μάλιστα, διευκρίνισε ότι η πρότασή του 
για τη Θεία Μετάληψη την περίοδο της 
πανδημίας περιλάμβανε πολλαπλές λαβί-
δες, ξεχωριστές για τον κάθε έναν πιστό.

η απαγόρευση της ζωντανής μουσικής στα 
καταστήματα εστίασης.
Σύμφωνα με πληροφορίες, στις 14 Μαΐου 
μαζί με τα καζίνο, θα ανοίξουν και τα γραφεία 
συνοικεσίων, ενώ στις 24/5 αναμένεται να 
επαναλειτουργήσουν και τα ΟΠΑΠ PLAY. 
Για τις 31 Μαΐου μετατίθεται το άνοιγμα γυ-
μναστηρίων και κέντρων ευεξίας. 
Σχετικά με τις μετακινήσεις από και προς 
τα νησία από τις 14 Μαΐου, ο υφυπουργός 
παρά τω πρωθυπουργώ ανέφερε ότι τίθε-
ται σε εφαρμογή η ελληνική εκδοχή του 
πράσινου πιστοπιοιητικού. Αυτό σημαίνει 
ότι θα πρέπει να έχουν είτε πιστοποιητικό 
εμβολιασμού, είτε αρνητικό PCR 72 ωρών, 
είτε rapid test ειτε self test, είτε βεβαίωση 
νόσησης. 
Για τις μετακινήσεις από νομό σε νομό, 
υπάρχει σύσταση για self test.
«Από 1η Ιουνίου τίθενται σε παραγωγική 
λειτουργία το πιστοποιητικό εμβολιασμού. 
Ταυτόχρονα θα παραγματοποιούμε στο-
χευμένους ελέγχους στις πύλες της χώρας. 
Πέρυσι είχαμε 5 εκατ. αφίξεις και κάναμε 
πάνω από 700.000 ελέγχους», δήλωσε χα-
ρακτηριστικά. 

Self test και εμβόλια
Στην εισαγωγική του τοποθέτηση ο κ. Σκέρ-
τσος, τόνισε ότι η κυβέρνηση σε συνεργασία 

με τους Ειδικούς προχώρησε στη χαλάρωση 
των μέτρων και την επαναλειτουργία εκπαί-
δευσης και λιανεμπορίου και στη συνέχεια 
της εστίασης «Τα αποτελέσματα φαίνονται 
ξεκάθαρα και τις τελευταίες έξι εβδομάδες, 
καθώς παρατηρείται αποκλιμλάκωση των 
κρουσμάτων και άμβλυνση του συστήμα-
τος υγείας. Τα νοσοκομεία άθε εβδομάδα 
υποδέχονται λιγότερους ασθενείς με Covid 
και το ισοζύγιο εισαγωγών-εξιτηρίων έχει 
ισορροπήσει. Παρά την αυξημένη κινητικό-
τητα πετυχαμε τον στόχο μας με τις κατάλ-
ληλες βαλβίδες συμμόρφωσης», επισήμανε. 
Βσικός πυλώνας αυτής της πολιτικής ήταν, 
όπως είπε, τα self tests. Μέχρι στιγμή έχουν 
διατεθεί περισσότερα από 8 εκατ. δωρε-
άν self test σε πάνω από 2,9 εκατ. πολίτες 
που έχουν την υποχρέωση να υποβληθούν 
σε αυτοδιαγνωστικούς ελέγχους. Χάρη σε 
αυτά, 11.532 συμπολίτες επιβεβαίωσαν ότι 
είναι φορείς του κορωνοϊού. «Εντοπίζουμε 
τους συμπολίτες μας που νοσούν και περι-
ορίζουμε τη μεταδοτικότητα του ιού έχοντας 
ανοιχτά σχολεία, διασκέδαση και οικονο-
μικές δραστηριότητες», συμπλήρωσε ο κ. 
Σκέρτσος. 
Ωστόσο, τόνισε ότι σημαντικότερος πυλώ-
νας για να νικήσουμε τον ιό είναι τα εμβό-
λια. Με βάση τους εμβολιασμούς που έχουν 
γίνει μέχρι τώρα και τα ραντεβού που έχουν 
προγραμματιστεί, έως το τέλος Μαΐου θα 
έχουμε υψώσει το τείχος ανοσίας στους πιο 
ευάλωτους πολίτες, ηλικίας άνω των 60 
ετών με ποσοστό 70%, ενώ τέλος Ιουνίου 
θα έχει εμβολιαστεί το 50% του ενήλικου 
πληθυσμού. 
Όπως ανέφερε, η Ελλάδα είναι πρώτη 
στους εμβολιασμούς που διεξάγονται σε 
ημερήσια βάση, μεταξύ των πιο πλούσιων 
χωρών, πάνω από τις ΗΠΑ, Κίνα, Ηνωμέ-
νο Βασίλειο, Καναδά, Γαλλία, Ρωσία κ.ά.

Τ
ο τέλος του lockdown με το άνοιγ-
μα των διαπεριφερειακών μετα-
κινήσεων και του τουρισμού, την 
κατάργηση των SMS στο 13033, 

την απελευθέρωση του λιανεμπορίου χωρίς 
ραντεβού και γραπτό μήνυμα στο 13032, 
καθώς και την επέκταση του ωραρίου κυ-
κλοφορίας έως τις 00.30 το βράδυ, από τις 
14 Μαΐου ανακοίνωσε την Τετάρτη ο υφυ-
πουργός παρά τω πρωθυπουργώ,  Άκης 
Σκέρτσος, κατά τη διάρκεια της ενημέρωσης 
του υπουργείου Υγείας. 
«Από τις 14 Μαΐου η χώρα μας ανοίγει με 
ασφάλεια και στον τουρισμό» δήλωσε χα-
ρακτηριστικά ωστόσο σημείωσε ότι έως το 
τέλος Ιουνίου που θα αρχίσουν να έρχο-
νται περισσότεροι τουρίστες στη χώρα μας 
«έχουμε χρέος να είμαστε προσεκτικοί ώστε 
να βελτιώνουμε το επιδημιολογικό προφίλ 
της χώρας μας».
Επιπλέον, ανακοίνωσε μέτρα περαιτέρω 
ελάφρυνσης. Στο πλαίσιο αυτό από την ερ-
χόμενη Παρασκευή η απαγόρευση κυκλο-
φορίας μετακινείται στις 00.30 το βράδυ, 
ενώ καταργούνται τα μηνύματα προς το 
13033 και το 13032, όπως και οι περιο-
ρισμοί στις διαπεριφερειακές μετακινήσεις.
Σε ό,τι αφορά στο λιανεμπόριο επιστρέφει 
από τις 14 Μαΐου στη λειτουργία με τα υγει-
ονομικά πρωτόκολλα χωρητικότητας 1 πε-
λάτη/25 τμ, χωρίς τη μέθοδο του click in 
shop ή τοy click away.
Παράλληλα, ανακοίνωσε την επαναλει-
τουργία των βρεφονηπιακών σταθμών στις 
17 Μαΐου, των θερινών κινηματογράφων 
στις 21/5 και των ανοιχτών πολιτιστικών 
χώρων στις 28/5.
Επίσης, από τον Ιούνιο θα γίνονται γάμοι 
και βαφτίσεις σε εξωτερικούς χώρους με 
ανώτατο όριο τα 100 άτομα.
Ωστόσο, όλο τον Μάιο θα εξακολουθήσει 
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Σκέρτσος: Επίσημα τέλος σε SMS-Τί αλλάζει σε μετακινήσεις 
από 14/5 -Στις 00.30 η απαγόρευση κυκλοφορίας


